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Ornek 1

Serbest bir akiferde agilan uretim kuyusunda 25 I/s sabit debi ile
pompalama deneyi yapillmis ve 6 saat sonra kuyudaki su seviyesinin
kararli hale geldigi gozlenmistir. Gozlem kuyularinin Uretim kuyusuna
uzakligi ve gozlem kuyularinda olgulen su seviyesi degerleri asagida

veriimektedir. Akiferin doygun kalinligi 27.5 m'dir. Akiferin hidrolik iletkenlik
(m/s) ve iletimlilik (m%/giin/m) katsayilarini hesaplayiniz?

Gozlem Kuyusu Uretim Kuyusuna Uzaklik (m)  Su Sevivesi (m)
G1 20 8.40
G2 80 11.55
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7z K(p2—h2) K:Q.Inz(rz/r%): 2160x|n(§0/20)2 _15.2m/ giin
- z.(hZ—h?)  3.14x(11.55° —8.40%)

ln(rZ/r1)
T = Kxb =15.2x27.5 = 418 m?/ giin



Ornek 2 -

Basingli akiferde acilan bir Gretim kuyusunda 540 m3/glin debi ile 960
dak pompalama yapilarak dengeli akim kosullarina ulasilmistir.
Yuzeyden itibaren gozlem kuyularinda olgulen dusum degerleri ve
gozlem kuyularinin dretim kuyusuna uzakliklari agagidaki tabloda
verilmistir. Akiferin iletimlilik (m3/gln/m) katsayisini ampirik ve analitik
yontemlerle hesaplayiniz? Her iki yontemle hesaplanan iletimlilik
katsayilarini karsilastiriniz?

Gozlem Kuyusu Uretim Kuyusuna Uzaklik (m) Dustm (m)

G1 1.2 1.85
G2 25.0 0.78
G3 75.0 0.56

G4 225.0 0.18
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T ,= Q In(r,/r,)= 540’/ glin In[ 2o j = 244m? / giin
27 (s,-s,) 27(1.85m—-0.78m) (1.2m

3 %
T Q )In(r3/r1)— S40m: £ gUn In( 75mj:276m2/g[1n

" 27 (5,—s, T 27(1.85m-056m) (1.2m
3 ..
T = In(r, /r,)= - cgln. ) 2o = 269m? / giin
27 (s,—s,) 27(1.85m-0.18m) (1.2m
3 .
T Q In(r,/r,)= 2 egin. -y B 429m? / giin
27 (s,-s,) 27(0.78m—-0.56m) | 25m

3 p
T = & )In(r4/rl)— Lo In[zzsmj=315m2/gi1n

"~ 27 (s,-s, " 27(0.78m-0.18m) | 25m
3 2
Tou = Q In(r, /r,)= Apmrgin. - ok eeom = 249m?/ giin
27 (s,-5,) 27(0.56 m—0.18m) | 75m

Tort= (244+276+269+429+315+249)/6 =297 m¥/giin



“Analitik coziim

2 Al
A,\
g \\
: : B
= N
NG
N
Alog(r)=1
REREE B R B
: 10 - 100 1000
27T . 7_23Q_23x540m/gin _, 0 o, 000
Q=——As ise 27t AS 2x3.14x0.72 ;

2.3



e
DENGESIZ (KARARSIZ)
KOSULLARDA KUYU
- HIDROLIGI

YONTEMI

=




- Diistim (s)
5= 4QT W)
uz , u?
W(U)= 0.577216-n(upru b+

s
=, U ) \V(u) (Tablodan)

s: DUsUm (m)

Q:Debi (m*/guin)

T: lletimlilik katsayisi (m fguan)

r- Gozlem kuyusunun uzakhgi {m)
S: Depolama katsayisi { boyutsuz)
t. Pompalama sdresi (gln)
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lletimlilik katsayisi (T) 1000 m2/g ve depolama katsayisi
(S) 0.0001 olan basincl bir akiferde 10 gun sure ile
1000m?3/g debi ile cekim yapilmaktadir. Bu sure sonunda
kuyudan 100 m uzaklikta meydana gelen dusum ne
kadardir?

T: 1000 m?/g ; S: 0.0001 ; r:100 m ; t: 10 g ; Q: 1000m3/g

_r’s _100?x(0.0001) -5 -
U= T = 2100010 {2.5:{10 } — tablodan W(u) = 10

s= -2 wiuy= 1000 y40=0796m
nT 4x3.14x1000
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UYGULAMA 1

Basincli bir akiferden 30 |/s’lik sabit bir debi ile gekim
yapilmaktadir. Bu kuyudan 60 m uzakliktaki bir gozlem
Kuyusunda zamana karsilik dugsumler olguldugune gore

a) lletimlilik (T)ve depolama katsayilarini (S)
b) 1 yil sonra meydana gelecek dusumu hesaplayiniz



Gecen Sire Disim| r2/t
Dakika Gun | s(m) [(m2/gln)
1 6.94E-04 | 0.201 | 5.18E+06
1.5 1.04E-03 | 0.266 | 3.46E+06
2 1.39E-03 | 0.302 | 2.59E+06
2.5 1.74E-03 | 0.359 | 2.07E+06
3 2.08E-03 | 0.369 | 1.73E+06
4 2.78E-03 | 0.415 | 1.30E+06
5 3.47E-03 | 0.455 | 1.04E+06
6 4.17E-03 | 0.485 | 8.64E+05
8 5.56E-03 | 0.534 | 6.48E+05
10 6.94E-03 | 0.567 | 5.18E+05
12 8.33E-03 | 0.601 | 4.32E+05
14 9.72E-03 | 0.635 | 3.70E+05
18 1.25E-02 | 0.672 | 2.88E+05
24 1.67E-02 | 0.72 | 2.16E+05
30 2.086-02 | 0.76 | 1.73E+05
40 2.78E-02 | 0.81 | 1.30E+05
50 3.47E-02 | 0.85 | 1.04E+05
60 4.17E-02 | 0.88 | 8.64E+04
80 5.56E-02 | 0.927 | 6.48E+04
100 6.94E-02 | 0.965 | 5.18E+04
120 8.33E-02| 1 4.32E+04
150 1.04E-01 | 1.04 | 3.46E+04
180 1.25E-01 | 1.072 | 2.88E+04
210 1.46E-01 | 1.1 | 2.47E+04
240 1.67E-01 | 1.12 | 2.16E+04

Q: 30 I/s = 30*86400/1000= 2592 m?3/gln
r- 60 m
9 B
S
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(a) Tve S

* Q: 2592 m3/gun, r: 60 m
° u: 0.01 ; W(u):1 (Theis tip egrisi)
e s:0.175; r?/t : 2.5x10° (log-log kagit)

s= - W) T=-L wiu= —22%2 x1= 1178.71 migun/m

47T 4ns 4x3.14x0.175

S ATtu _4Tu _4x1178.71x0.01

STt ST 2 T T 26x10°

=18.85x10




- Cozim

(b) 1 yil sonraki disim

_ 1’5 _60'x18.85x10" _ 7
U= 4Tt Tax1187.71x365 > 010

Tablodan W(u) = 14.15

D5GD
= x14.15 = 0.796 m
5= 4:n:T WU 3 1ax1178 71
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Q:Debi (m’/gln)

T: lletimlilik katsayisi (m fgun)

r- Gozlem kuyusunun uzakhgi {(m)
S: Depolama katsayisi ( boyutsuz)
t. Pompalama slresi (gln)
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UYGULAMA 1

Basincli bir akiferde 32 saat siiresince 20 It/s sabit debi
ile pompalama deneyi yapilmis ve dengeli akim
kosullarina ulasilmadig gozlenmistir. Pompalama
kuyusundan 100 m ve 125 uzakliklarda yer alan gozlem
kuyularinda ol¢iilen diisim degerleri Cizelge — 1'de
verilmektedir. Akiferin kalinligi 15 m olduguna gore;

o Akifere ait iletimlilik (m3/giin/m) ve depolama katsayilarini
Cooper- Jacob yontemini kullanarak hesaplayiniz?

e Akifere ait hidrolik iletkenlik (m/gtin) katsayisini
hesaplayiniz?



Zaman

Saat GUn Dust iy
1 0.042 0.10
2 0.083 0.17
3 0.125 0.28
4 0.167 0.32
5 0.208 0.40
6 0.250 0.48
8 0.333 0.61
10 0.417 0.72
12 0.500 0.82
14 0.583 0.88
16 0.667 0.95
18 0.750 1.00

20 0.833 1.06
24 1.000 1.17
28 1.167 1.24
32 1333 1.30




Diistim, s (m)

As=1.1m

0,01 0,10 1,00 10,00
Zaman (giin)

Q=20 Ifs = 1728 m/gun

23Q _ 2.3x 1728
dmAs  4x3.14*1.1

225 Tt, _ 2.25x287 .5x0.09
r? 100x100

T= = 287.5 m7guin

=582x 107

5=



